Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


1o bimestre 


1. (Ufac) A temperatura de um corpo é medida simultaneamente nas escalas Celsius e Fahrenheit. Como resultado, a temperatura na escala Celsius é o dobro da outra. Qual o valor aproximado da temperatura do corpo na escala Fahrenheit? 


2. Um termômetro de mercúrio foi calibrado de modo que a temperatura 0 ºC correspondesse a 4 cm de altura da coluna de mercúrio e 100 ºC correspondem a 8 cm de altura da coluna. Estabeleça a função termométrica que relaciona a temperatura θ e a altura da coluna h. 


3. (Unirio-RJ – modificado) O nitrogênio, sob pressão de 1,0 atm, se condensa a uma temperatura de -392 graus numa escala termométrica X. O gráfico representa a correspondência entre essa escala e a escala K (Kelvin). Em função dos dados apresentados no gráfico, determine a temperatura de condensação do nitrogênio em kelvins.
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4. (Mackenzie-SP – modificado) As escalas termométricas constituem um modelo pelo qual se traduz quantitativamente a temperatura de um corpo. Atualmente, além da escala adotada pelo SI, ou seja, a escala Kelvin, popularmente são muito utilizadas as escalas Celsius e Fahrenheit. Qual a temperatura cuja indicação na escala Kelvin é igual à da escala Fahrenheit? Expresse-a nas três escalas citadas. 

RESPOSTAS
1. -12,3 ºF

2. θ = 25 h - 100

3. 77 K

4. 574,25 K; 574,25 ºF; 301,25 ºC. 

